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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané! 

Není nic hezčího než pohled na pozimní přírodu, která hraje krásnými 

barvami. Vidět jsou téměř všechny odstíny – žlutá, červená, zelená, hnědá či 

černá (chybí jen modrá). Proto také říjen patří společně s jarními měsíci 

v přírodě k nejhezčím v roce. Ten letošní byl provázen příjemným počasím. 

Teploty sice nedosahovaly závratných výšek a občas se objevilo již i mrazivé ráno, ale 

přesto nás potěšil příjemnými teplotami mezi 10° a 15°C a sluncem. Nechyběly i 

drobné srážky, které pak umožnily začít s pozimními pracemi na zahradách a polích. 

Půda totiž nutně potřebovala vláhu, protože po předchozím suchu byla jak beton. 

Mohli jsme také sklidit letos bohatou úrodu ovoce. Všude bylo vidět obsypané stromy 

jablky, hruškami či švestkami. 

      S podzimním počasím přichází i podzimní úklid. Pracovníci OÚ začali s úklidem 

listí, kterého je díky naší zeleni a především lípám v obci hodně. Dokončili také 

výstavbu základny z dlažby na hasičské dráze. Ze začátku měsíce ještě sekli poslední 

meze u hřiště. Začala také příprava na zimní sezónu rozvozem hromádek štěrku, které 

jsou „první pomocí“ pro řidiče v kopcích v případě nenadálé sněhové či ledové 

kalamity a pro případ, než se podaří provést zimní údržbu komunikací. Tu i v letošním 

roce bude provádět firma DVOŘÁK comte a.s., údržbu chodníků pak budou dělat 

pracovníci OÚ. Ve věci údržby komunikací v případě výjimečné události můžete volat 

pana Hrušku 732419228, co se týká chodníku pak pana Kotase 732560353. Ještě si 

dovoluji Vás upozornit v souvislosti se zimní údržbou na parkování na místních 

komunikacích. Pokud bude ulice hůře průjezdná, je možné, že v takovém případě 

nebude odklizen sníh.  

     Díky nižším teplotám začala i topná sezóna. Objednali jsme pro vás návštěvu 

kominíka, který přihlášené nemovitosti navštíví ve dnech 10. a 11.11.2016. Dovolím si 

Vám zde jen připomenout, abyste nespalovali v topeništích odpad či věci, které tam 

nepatří. Stejně Vás chci vyzvat k tomu, že je zbytečné pálit listí na svých zahradách. 

Můžete se ho zbavit jednoduše odvozem do kontejneru na biologicky rozložitelný 

odpad na stanovišti u „Výmol“. Ten zde bude přistaven ještě do konce listopadu. Poté 

bude stejně jako vývoz hnědého kontejneru na parkovišti pod kostelem přerušen po 

dobu zimních měsíců do dubna příštího roku. Svým chováním k životnímu prostředí 

buďte tak ohleduplní ke svým blízkým i všem spoluobčanům. Jsem také rád, že jste 

využili podzimního svozu nebezpečných a velkoobjemových odpadů.  

     Jinak samozřejmě pokračují práce na investičních akcích v obci. Během uplynulého 

měsíce pokračovaly práce na stavbě nových fotbalových šaten – II. etapa. Na řadu 

přišla společenská místnost, druhé sociální zázemí v přízemí, venkovní dlažba. 

Rozpracován je obklad venkovní zdi imitující kameny a připravuje se sezení pro 

diváky.        

     Pokračuje se i na akci „Opěrná zeď Cetkovice“ podél č.p.14 na ul. Jevíčská,           

o jejímž havarijním stavu se sami můžete díky vypadávajícím kamenům a vzdouvání 

přesvědčit. Po projednání ve stavební komisi a v ZO byl schválen dodavatel. Pokud se 
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podaří zařídit ještě do konce roku uzavření části silnice a opravit rozpočet, mohly by 

se stihnout stavební práce do konce dubna 2017.    

      Během uplynulého měsíce byly drobně upraveny naše internetové stránky. 

Důvodem bylo zavedení novinky, která jistě potěší ty, kteří vlastní „chytrý“ mobilní 

telefon. Pro ně byla zprovozněna aplikace „V obraze“, kterou po instalaci můžete 

používat. Budou se Vám pak objevovat v mobilu veškeré nové informace z www 

stránek včetně důležitých zpráv a pozvánek na akce. Do projektu je zapojeno více obcí 

(např. sousední Šebetov), a tak si můžete přidat i další, ze kterých chcete přijímat nové 

zprávy.   

      Ve výčtu událostí v obci nesmíme zapomenout i na Přátelské setkání s našimi 

seniory, které pořádá přímo zastupitelstvo obce. Tradičně zde vystoupily děti 

z mateřské a základní školy. Program výborně doplnily svým vystoupením mladé 

mažoretky z kroužku při ZŠ Cetkovice. Výbornou náladu všem přítomným přinesla 

Holóbkova mozeka z Protivanova. Dechová hudba hrála krásné všeobecně známé 

skladby. Samozřejmostí byly písně na přání. Nakonec si poslední písně s chutí zapíval 

celý sál. Sbormistr svými „hláškami“ přispěl k příjemné atmosféře. Je vidět, že naši 

starší spoluobčané se dokážou bavit a měli radost z toho, že si mohou povídat se svými 

sousedy. Tato dobrá nálada se pak přenesla i na nás na pořadatele. Vše doplnila i 

výstava o stavbě „Hitlerovy dálnice“. Tu mohli i na obci zhlédnout návštěvníci 

lampionového průvodu. 

      V říjnu se také konaly volby do krajských zastupitelstev a do Senátu ČR. Zde jsme 

rádi, že se tam dostali zástupci i z našeho severního cípu Jihomoravského kraje. Ve 

stejný termín se také konal slavnostní výlov rybníka u lesních školek v Cetkovicích, 

které pořádá firma LESCUS. Celý týden před samotnou akcí pršelo, a tak všichni byli 

zvědaví, jak dopadne letošní rok. V sobotu panovalo krásné slunečné dopoledne. Akce 

přilákala spoustu návštěvníků z řad místních, ale i z blízkého a dalekého okolí. Je 

vidět, že se stala tradicí a má nadregionální věhlas. Příchozí si tak mohli zakoupit 

kapry či smažené dobrůtky z ryb. Nechyběla cimbálová muzika s dobrým burčákem a 

vínem. Velice pěkný den pak doplnila bohatá tombola a zajímavý program pro děti.  

      Celý říjen pak zakončil lampionový průvod. Velkou radost nám udělala 

návštěvnost. Jsme rádi, že jsme se sešli a společně tak mohli důstojně oslavit vznik 

Československého státu. Celostátní oslava se nesla v letošním roce v neklidné 

atmosféře. O to více těší to, že naopak u nás proběhla v klidu, pohodě a důstojně. 

Mohli jsme se tak zamyslet u Pomníku padlých nad tím, jak bychom se v jejich situaci 

zachovali my.  

      Nesmíme zapomenout na akce  naší knihovny. Velmi poutavé bylo povídání 

„Příběh Titaniku“, kde se mohli zájemci dozvědět něco o stavbě lodi, samotné plavbě i 

potopení. Nadšené vyprávění paní Šimkové se přeneslo i na diváky. A každý si po 

vyprávění dokázal představit tu monumentálnost spojenou s tragikou. Probíhá i soutěž 

o historii naší obce, která bude vyhodnocena v rámci akce „Jižní Morava čte“. 

V příštím měsíci pak paní knihovnice připravuje výstavu Módních doplňků a historie 

pokrývek hlavy a také Odpoledne společenských her pro malé i velké.   

     I v nadcházejícím měsíci se můžeme těšit na to, co se u nás bude dít. Místní 

organizace KDU-ČSL si pro Vás připravila Martinské hody s tombolou a výborným 
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občerstvením, u kterého nebude chybět pečená husa. Ve výčtu listopadových akcí 

nemůže chybět i Hubertův bál, který má v obci mnohaletou tradici. Čeká nás dobrá 

zábava, bohaté občerstvení, zajímavý doprovodný program a rozsáhlá tombola, jejíž 

součástí bude i zvěřina. Obec také v kulturním domě připravuje slavnostní vítání 

nových občánků do naší obce, kteří se u nás narodili za poslední období. 

     Jak jsem Vás minule informoval, tak součástí dnešního zpravodaje je i stolní 

kalendář Malé Hané jako dárek Vám občanům. V loňském roce jste v něm mohli 

nalézt letecké snímky obcí a fotky investičních akcí během posledních let. V tom 

letošním jsme se vrátili k historii. Uvidíte v něm staré dobové pohlednice či fotky, kde 

budou vidět zákoutí z počátku 20. století. Ty z naší obce nám poskytli Milada a Libor 

Smékalovi, za což jim patří můj velký dík. Kalendář je opět jen jeden na jedno číslo 

popisné, kde trvale žijí naši občané.      

     Podzimní čas a začátek listopadu je spojen se vzpomínkou na naše zemřelé. 

Většinou navštěvujeme hřbitovy a vzpomínáme na naše rodiče, prarodiče, sestry i 

bratry. Zamyslíme se nad tím, jak je život pomíjející. A proto se přenesme nad 

malicherné spory a pachtění, které provází náš život a mějme k sobě vzájemně úctu a 

pokoru. Přeji Vám všem radost ze života, nezkalenou záští a nenávistí.  

 

      Petr Horák 

 
****************************************************************************************** 
 

Usnesení č. 22/2016 
z  řádného zasedání zastupitelstva obce Cetkovice 

konaného dne 24. října 2016 v kanceláři Obecního úřadu Cetkovice v 17.00 hod 

………………………………………………………………………............................... 
 

Zastupitelstvo obce schvaluje : 
 

- zapisovatele: Mgr. Marii Nechutovou 

- ověřovatele zápisu: Radka Najera a Ladislava Čapku.   

- program dnešní schůze, jiné připomínky nebyly podány, přítomno bylo 7 zastupitelů,  

  2 se dostavili v průběhu zasedání  a 2 hosté. 

           A: 7 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0 

– na základě průzkumu trhu jako dodavatele projektu Veřejná zeleň v obci Cetkovice   

   firmu Zahradnictví SAK František Chlup, Borotín 205, 679 37 Borotín  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– po dohodě s ředitelkou MŠ Cetkovice přerušení provozu z ekonomických a  

   provozních důvodů na dobu vánočních prázdnin (23.12.2016 - 2.1.2017)  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– na základě žádosti ředitelky ZŠ povolení čerpání finančních prostředků dané obcí na  

   odměnu zaměstnance v rámci projektu z OP Výzkum, vývoj a vzdělání. Po obdržení  

   finančních prostředků z dotace bude provedena refundace.  

                      A:9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– na základě vyvěšeného záměru smlouvu o zřízení služebnosti na splaškovou  

   kanalizaci na parc.č.508/2 v k.ú.Cetkovice pro firmu ING DRAK s.r.o., Malá Strana  
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   221, 679 38 Cetkovice a pověřuje starostu podpisem smlouvy  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– záměr pronájmu části pozemku parc.č.508/2 v k.ú.Cetkovice o výměře cca 95m2  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– postup pro výběr nového hasičského vozidla CAS 32 a zadávací podmínky  

   výběrového řízení vč. seznamu oslovených firem  

                     A: 8 hlasů                  N: 0  zdržel se: 1  

– na základě doručených nabídek na zakázku „Opěrná zeď Cetkovice“ za vítěze  

   zadávacího řízení firmu EKOTERM CZ s.r.o., Pražská 870, 679 61 Letovice za  

   cenu 1.403.934,-Kč bez DPH a pověřuje starostu po úpravách rozpočtu dle  

   zprávy ze stavební komise a zjištění dodržení termínu realizace podpisem  

   smlouvy o dílo   

                     A: 7 hlasů                  N: 2  zdržel se: 0  

– hospodaření obce k 30.9.2016 a výhled do konce roku 2016  

                     A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– rozpočtové opatření č.6  

                    A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí : 
  

– informaci o činnosti zřízených komisí  

– neprovedené úkoly – smlouva se Staňkovými (parc.č.102/3 a studna) a podpis  

   smlouvy z MěÚ Boskovice na sociální služby 

– ohlášení žadatele o poskytnutí finančního příspěvku na hospodaření v obecních  

   lesích MZE ČR 

– žádost Policie ČR na podání zprávy z místa bydliště na občana  

– informaci Policie ČR o toulavých a nalezených zvířatech  

– vyrozumění o provedeném vkladu do katastru nemovitosti – parc.č.190/2 

– žádost ředitelky MŠ Cetkovice o vydání souhlasu k vyřazení zastaralého a  

   poškozeného majetku vč. protokolu o vyřazení 

– informaci MěÚ Velké Opatovice, odboru výstavby 

- Územní souhlas – Kabel NN NAYY-J 4x50 na p.č.705/1 a705/23 – 

E.ON ČR  

- Oznámení o návrhu veřejnoprávní smlouvy – Novostavba fóliovníku 

– LESCUS Cetkovice 

– informaci JMK vydání Zásad územního rozvoje JMK  

– informaci o jednání ve věci ÚP Cetkovice a vliv nově vydané ZUR na ÚP 

– informaci o www stánkách (jejich úpravy) a aplikaci  

– žádost dle zák.č.106/1999 Sb. ve věci bankovních účtů a smluv  

– informace o změně jízdního řádu linky IDS č.251  

– informaci o investičních akcích v obci a stavu přípravy a realizace (opěrná zeď-  

   zvolen nový postup v této věci přes stavební komisi, nové fotbalové šatny, závlaha  

   hřiště, knihovna, KD) 

– informace o stavu jednání s VOS zemědělců a.s., o provedeném sběru NO a VOK  

   (upozornění na nenavážení odpadu do kontejnerů v nočních hodinách), pořízení  
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   zkušebně košů na psí exkrementy, informace o připravovaných kulturních akcích  

   (Lampionový průvod, Martinské hody, Petra Janů)  

 
******************************************************************************************* 
 

  Společenská kronika 
 
 

Naši jubilanti v měsíci listopadu: 
 

Sychrová Marie  99 let       Mašek Petr  70 let   

Smékalová Hedvika 92 let       Smékal Jiří  60 let               

Pospíšilová Jarmila 91 let       Knídl Miroslav  60 let 

Zemánek František 70 let       Roupová Zdenka 60 let       

Šťasta Boris   70 let       Jankujová Jitka 60 let            
                  

Srdečně blahopřejeme   

       

******************************************************************************************* 

Informace z Mateřské školy 
 

Podzim v mateřské škole 
 

     Podzimní období se každoročně v naší 

mateřské škole těší velké oblibě. Společně 

obdivujeme rozmanitost i krásu podzimní 

přírody, kdy se stromy barví všemi barvami a 

příroda se pomalu připravuje na zimu. 

Dozrávající ovoce a přírodniny různých barev i 

velikostí s dětmi nejen pozorujeme, ale často 

využíváme k rozmanitému tvoření. Někdy se 

jedná o výrobky, které jsou určeny k vystavení, 

mnohdy však podzimní plody využijeme i při 

vaření. Naposledy jsme si z ovoce připravili výborný ovocný salát. Hrušky, švestky, 

hrozny, jablka, kiwi, nektarinky, pomeranče, banány a další ovoce děti nejprve pečlivě 

omyly, nakrájely na malé kousky, naskládaly do mísy, zamíchaly a pokapaly 

citronovou šťávou. Salát nejen krásně vypadal, také všem dětem velmi chutnal. Další 

dny jsme z darované velké dýně vařili dýňovou marmeládu a sušenou sladkou dýni. 

Děti pomáhaly krájet dýni na kostičky a vše připravily. Práci s teplou marmeládou 

dokončily paní učitelky. Hotové dýňové dobroty jsme společně ochutnávali. Sušená 

dýně byla výborná. Také marmeláda, kterou nám paní kuchařka smíchala s jogurtem 

na svačinu, nám chutnala. A co ještě si děti připravily? Kynuté koláčky s povidly. Paní 

učitelka s dětmi přichystala kvásek na kynuté těsto a děti samy zvládly celý postup 

výroby kynutých koláčků. Za výsledek by se nemusela stydět žádná kuchařka. Kromě 

pečení a vaření mohly děti využít ovoce, zeleninu i další přírodniny k otiskování, 

modelování, vyrábění i jiným hrám. Podzimní měsíce v mateřské škole jsou velmi 

pestré a všechny nás baví.  
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Informace ze Základní školy 

 

Drakiáda 

 

 

     V pátek 21. 10. 2016 v rámci školní družiny ZŠ Cetkovice 

proběhla dlouho očekávaná drakiáda. Počasí nebylo příliš 

lákavé, ale vzhledem k předešlým dnům jsme byli rádi, že 

neprší a nemusíme akci zrušit.  

Drakiády se zúčastnilo 17 dětí, které se za doprovodu paní 

učitelky a vychovatelky vydaly za vesnici na kopec Stráže. 

Děti přichystaly své draky a snažily se je dostat na oblohu, 

ale vítr jim příliš nepřál. Přibližně během půl hodiny se vítr 

rozfoukal a chvílemi na nás vysvitlo i sluníčko. Do výšky 

vzlétlo několik draků. Některé děti draka jen předvedly a po 

chvíli trápení raději sklidily. Ti, kteří měli své draky správně 

připravené, se nemuseli trápit a užívali si pouštění draků 

naplno. Na obloze se předvedli draci různých tvarů, barev a velikostí. Za zmínku stojí 

určitě šestihlavý drak nebo drak ve tvaru velryby.  

I za chladného počasí se drakiáda vydařila a přes drobné nezdary se dětem líbila. 

Vraceli jsme se s dobrou náladou a úsměvem zpět ke škole.  
 
 

Lední medvídek z Titaniku 

     Ve středu 19. října za námi do školy 

zavítala Dana Šimková, lektorka a 

spisovatelka, se svým strhujícím vyprávěním o 

Titaniku. 

     Titanik byl zaoceánský parník třídy 

Olympic patřící společnosti White Star Line. 

Ve své době šlo o největší osobní parník světa. 

Byl určen pro převoz cestujících a pošty mezi 

Evropou a Severní Amerikou. 

     Tato přednáška s názvem „Lední medvídek z Titaniku“ pojednávala o malém 

plyšovém medvídkovi Polarovi, který dětem vyprávěl o plavbě na lodi se svým 

lidským kamarádem Douglasem, jak to na tak velkém parníku chodí, kdo je kapitán, 

kdo přikládá do kotlů a mnoho dalších zajímavostí. 

     Žáci si vyslechli dvouhodinové povídání o stavbě, plavbě a potopení lodi. Během 

výkladu bylo puštěno několik autentických záběrů lodi, ukázek z Cameronova filmu a 

řada fotografií krásně dokreslujících výklad paní spisovatelky. Zmíněny byly i 

nejnovější objevy a zodpovězeny dotazy všech malých posluchačů. Povídání autorky 

je postaveno na skutečných událostech a výpovědích přeživších. Žáci měli možnost 

spatřit originální kousky z vraku nebo více jak metr dlouhou maketu Titaniku. 

     Za uskutečnění besedy děkujeme Obecní knihovně Cetkovice a především paní 

Blance Jankové.  
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Recyklohraní aneb ukliďme si svět  

 

     Společnost Recyklohraní, o.p.s. nabídla základním školám 

interaktivní vzdělávací program zaměřený na environmentální výchovu s 

názvem Recyklace hrou. 

     Jednalo se o výjezdní program, jehož výhodou bylo, že žáci nemuseli 

nikam cestovat a lektorka přijela do naší školy se spoustou zajímavých a 

praktických pomůcek. Cílem programu bylo, aby děti pochopily zákonitosti přírody a 

vliv člověka na ni. Také si uvědomit možné následky svého chování a přijmout 

zodpovědnost za své jednání.  

     Děti si zopakovaly barvy nádob pro třídění 

odpadu a roztřídily několik zalaminovaných 

kartiček s natištěnými obrázky odpadků běžně se 

vyskytujících v domácnosti. Dozvěděly se, k čemu 

slouží sběrné dvory, co se děje s již nefunkčními 

elektrospotřebiči (lednice, pračky, televize, rádia, 

sporáky, počítače), z jakých materiálů se skládají a 

vyzkoušely si rozebrat model pračky, tužkové 

baterie a počítač. Program byl doplněn krátkými 

videi o recyklaci zářivek a tužkových baterií.  

     Všem se nám program líbil a budeme se těšit na další zábavné úkoly, za které 

můžeme získat body a ty následně vyměnit za odměny z katalogu. 
 

****************************************************************************************** 
 

Sportovní klub Cetkovice 
 

Hledáme nové talenty 

 

     Rádi bychom navázali na dobrou práci 

s dětmi. V současné době máme společně 

s Velkými Opatovicemi fotbalové družstvo 

starších žáků, kteří si v okresním přeboru 

zatím vedou více než dobře. V příštích 

letech je třeba tyto žáky doplnit, a tak jsme 

se rozhodli, že založíme sportovní kroužek 

fotbalové přípravky.  

     Ten během měsíce října začal fungovat. 

Trénujeme pravidelně v úterý od 15.30 

hodin. Nejprve to bylo na fotbalovém 

hřišti, poté na víceúčelovém hřišti a nyní přes zimu budeme mít útočiště v tělocvičně 

základní školy.  

     Děti procházejí všeobecnou pohybovou průpravou se zaměřením na ovládání míče, 

poznají nový kolektiv. Mezi malými fotbalovými nadšenci jsou jak chlapci, tak i 
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dívky. Je vidět jejich zájem a radost z pohybu. Doufáme, že za pomoci rodičů v nich 

udržíme tento zájem. 

        Petr Horák  
 

****************************************************************************************** 
 

Informace 
 

Zubní pohotovost o víkendech – Listopad 2016 

 

Den      Lékař                            Adresa                                                Telefon 

5.11. MUDr. Tomášková Blansko, Pražská 1b 734 177 800 

6.11. MUDr. Tomaštíková Adamov, Smetanovo nám. 327 516 446 398 

12.11. MUDr. Vrtělová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455 

13.11. MUDr. Well Adamov, Smetanovo nám. 327 516 447 605 

17.11. MUDr. Zouharová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 450 

19.11. MUDr. Žilka Benešov, 19 516 467 313 

20.11. MUDr. Adamová Letovice, Masarykovo náměstí 18 516 474 018 

26.11. MUDr. Nečasová Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského 2 607 812 963 

27.11. MDDr. Bočková Eva Kunštát, nám. ČSČK 38 516 462 203 
 

Služba je sloužena od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně na adrese 

Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 17:00 

hodin do 07:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin. 

………………………………………………………………………........................................... 

 

Oznámení 

 

Oznamujeme občanům, kteří si objednali návštěvu kominíka, že tento 

bude kominické práce provádět ve dnech 10. a 11. listopadu 2016 v době 

od 8 do 16 hodin. 

 
 

****************************************************************************************** 

 

Čtení pro zábavu a poučení 
 

Zářivé barvy – význam barev 

 

Červená 

Krev, nebezpečí, zranění, bolest, život a smrt. Barva ostražitosti, akce, dynamiky, 

vybuzení, energie. Bůh války Mars byl vznětlivý, proléval krev, ale dokázal i vášnivě 

milovat. V Indii je symbolem čistoty a panenství, v Číně barvou, která vládne nad 

životem a smrtí, v Africe je červená čarodějnou barvou. V křesťanské kultuře je 

barvou krve prolité za vyšší cíle, ostatně Ježíšovo mučednické roucho bývá často 

zobrazeno jako červené. 

Žlutá 

Barva radosti a povzbuzení, úroda, blahobyt, bohatství, bezstarostnost. V Číně 

symbolizuje císařskou moc, společně s červenou je i na vlajce. Jde o barvu, kterou 
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lidské oko vnímá nejintenzivněji, proto se používá v kombinaci s černou tam, kde 

může hrozit nebezpečí. 

Zelená 

Uklidňuje, chrání. Barva přírody, naděje, rovnováhy. Nachází se uprostřed spektra, 

takže vyvažuje a harmonizuje – ne nadarmo se lidem ve stresu radí odejít do lesa a 

dívat se do zelené. Doporučuje se i jako odpočinková barva při poruchách zraku. 

Modrá 

Rozum, ochrana, spolehlivost, mír, klid, bezpečí. Barva 

s největším přesahem k božstvu, odpradávna souvisí se vzduchem, 

nebem, všehomírem. Světle modrá vyjadřuje také klid a mravní 

bezúhonnost – používala se jako barva oblečení pro Pannu Marii. 

Fialová 

Spojuje modrý klid a červenou akci, je jednou z nejvýše ceněných 

barev v duchovních sférách. Už kněžská roucha byla mimo bílou a 

zlatou také fialová. Barva meditace, osvícení, probuzení 

srdečnosti. 

Bílá 

Barva nevinnosti, dokonalosti, přechodu mezi jednotlivými stadii, 

třeba od chlapce k muži, nevěsty zase mají bílé šaty právě kvůli přechodovému rituálu 

od dívky k ženě. 

Černá 

Barva symbolizující koloběh, konec, chaos, nebytí. Bez černé by nevynikly ostatní 

barvy. 
………………………………………………………………………........................................... 

 

Soutěž o ceny 

 

Vážení spoluobčané, k mému životnímu jubileu jsem pro Vás připravil hru SUDOKU, 

která je soutěžní a hrajeme o tři ceny. 

1. cena 500,- Kč 

2. cena 300,- Kč 

3. cena 200,- Kč 

Slosovány budou správně vyluštěné a v termínu do 20.11.2016 doručené. Vyluštěnou 

hru SUDOKU a vyplněný formulář předejte na Obecní úřad v Cetkovicích. Losování 

proběhne 23.11.2016. 

 

Kontaktní formulář: 

Jméno  Telefon  

Přijmení  E-mail  

Ulice, č.p.    

679 38  Cetkovice   

 

Výherci budou zveřejněni v prosincovém vydání Zprávy z Cetkovic. 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwi7zdrH3YnQAhWBXhoKHYauDaQQjRwIBw&url=http://www.katolici.szm.com/ZIVOTOPISY/August/Panna-Maria-Kralovna.html&psig=AFQjCNGWNetyyHViaTTc1deJwJJ8rI_J6g&ust=1478164216205386
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Abyste ho úspěšně vyřešili, musí každá řada, každý sloupec a každý čtverec obsahovat 

všechna čísla od 1 do 16. 

 

****************************************************************************************** 
 

Informace o uskutečněných akcích 

 

Příběh Titaniku 
 

     Ve středu 19. října 2016 se pro zájemce o 

přednášku "Příběh Titaniku" otevřel malý sál 

Kulturního domu. 

     Přednášející Bc. Dana Šimková byla mile 

překvapena velkým počtem dospělých, žáků 

Základní školy i dětí. Sál byl přiměřeně 

zaplněn. Všichni se zájmem sledovali poutavý 

výklad s promítáním dobových autentických 

snímků lodi. 

    Obsahem přednášky bylo:  soupeření 

tehdejších lodních společností o postavení obří lodě, která by v co nejkratším čase 

doplula z Evropy do New Yorku, dále o vlastní stavbě lodi, o jejím názvu čerpajícím z 

řecké mytologie, o rozdělení cestujících na jednotlivých palubách podle společenského 
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postavení, o charakterových rysech osobností na lodi - kapitán, stavitel lodi, majitel 

lodi apod. a o jejich osudu, o vybavení Titaniku, o zajištění bezpečnosti na lodi během 

plavby, o osudových nedostatcích ve vybavení, o záchranných člunech a o tom, proč 

jich bylo tak málo, porovnání reality s filmem režiséra Camerona, o vyplutí Titaniku a 

jeho zastávkách ještě na evropské pevnině, o varování posádky před plovoucími 

ledovci, o osudovém setkání s obřím ledovcem,  o příčinách srážky a zásadních 

chybách posádky během střetu a po něm, o příčinách rozlomení a nezvratného 

potopení lodi, o záchranných člunech a boji o život, o příčinách rychlé smrti 

tonoucích, o tom, jak se ke katastrofě postavily lodě plující nejblíž Titaniku, o osudech 

zachráněných, o soudu v Americe, o meteorologických podmínkách a hloubce moře v 

místě neštěstí, o stavu vraku v současnosti a o možnosti zaplatit si místo v malé 

ponorce a uskutečnit prohlídku Titaniku na dně Atlantického oceánu. 

     Bc. Šimkové poskytla k prohlédnutí několik předmětů z lodi - jednalo se hlavně o 

jídelní porcelán. Přesné kopie nádobí byly většinou znovu  vyrobeny přímo v 

továrnách, které loď původně tímto nádobím vybavily. 

     Bc. Šimková nabídla do budoucna ještě další náměty na téma "Titanik", např. další 

osudy zachráněných z Titaniku a také něco ze života obětí katastrofy, dále přednášku o 

technické stránce této lodi podrobněji aj. 

     Závěrem velmi zajímavé přednášky se mohli přítomní lehce občerstvit na cestu 

domů. 

                                                                                                  Dagmar Partyšová 
………………………………………………………………………………………………… 
 

Setkání s našimi seniory 
 

      Stalo se již pěknou tradicí, že se u 

nás v Cetkovicích konává setkání 

zastupitelů s našimi staršími 

spoluobčany. V neděli 23. října 2016 

jsme se společně sešli v kulturním 

domě.  

     Tato akce je příležitostí k setkávání 

sousedů, kamarádů a známých, kteří 

zde rádi vzpomínají na mládí a vypráví 

si o svých radostech a strastech. 

Zároveň je to také malé poděkování 

našim starším občanům za to, co pro obec a své blízké ve svém životě udělali. Je to 

také příležitost se trochu pobavit a dozvědět se něco nového.      

     Besedu, kterou pořádají zastupitelé obce, zahájil starosta obce Petr Horák a po 

krátkém přivítání dal slovo našim dětem. Nejprve mateřská škola si pro naše babičky i 

dědečky připravila krátké pásmo písniček, básniček, tance a nechyběla i známá 

pohádka o Koblížkovi.   

     Po malých dětech pak přišly na řadu ty větší ze školy základní. Ty si pro naše 

seniory nachystaly také pásmo písniček, tance a básniček. Vrcholem pak bylo 

vystoupení malých mažoretek, které se připravují v kroužku při základní škole. 
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     Po dětech potom vystoupil starosta obce se svým projevem, kde poděkoval dětem i 

paním učitelkám, shrnul události v obci od posledního setkání. Naši senioři se tak 

dozvěděli několik statistických údajů a především pak informace o opravách a 

investičních akcích v obci.  

     „Zlatým hřebem“ odpoledne pak bylo vystoupení dechového souboru z Protivanova 

– Holóbkova mozeka. K poslechu hrála známé melodie. Nechyběly i skladby na přání 

publika. K závěru si všichni zazpívali společně trošku upravenou píseň „Když jsem šel 

z Hradišťa“ a „Vínečko bílé“. Bylo vidět, že se všem jejich vystoupení líbilo. 

K příjemné atmosféře přispěl i svými „průpovídkami“ samotný kapelník, který krásně 

používá naši „hanáčtěno“. 

     Bylo to krásné odpoledne, které se neslo v příjemné a uvolněné atmosféře. 

Zastupitelé a zaměstnanci obce rozdávali mezi naše spoluobčany drobné občerstvení. 

Všichni pak byli rádi, že jsme se společně setkali. Měli bychom si všichni uvědomit, 

že čas letí rychle a do stejných let se dostaneme i my. 

     Již nyní se těšíme na shledání v příštím roce.  

                                                                                                                       Petr Horák 
………………………………………………………………………………………………… 
 

Lampionový průvod 

 

     Mezi nejvýznamnější naše svátky patří 28. 

říjen - vznik Československého státu, na jehož 

základě je postavena Česká republika.  

Připomínáme si to, že po I. světové válce a na 

základech Rakousko-uherské monarchie si mohl 

český, moravský a slovenský lid vládnout sám. 

      I my v Cetkovicích si tradičně připomínáme 

tento významný den, přestože v České republice 

v letošním roce vyvolával vášně. My jsme se 

v předvečer státní svátku sešli na Návsi, 

abychom ho oslavili. V čele průvodu šli naši 

hasiči se starostou obce Petrem Horákem a nesli státní vlajku a věnec. U Pomníku 

padlých po státní hymně, úvodní básničce a za zvuku kostelních zvonů jsme položili 

k podstavci věnec v národních barvách. Poté starosta se zamyslel nad tím, jak bychom 

se asi zachovali my v současné době, pokud bychom se dostali do stejné situace jako 

ti, jež padli za naši vlast.    

     Následně se průvod dětí, rodičů, prarodičů a občanů s lampiony vydal obcí. 

Tentokrát jsme opět změnili trasu a prošli pod kostelem, po ulici Jevíčská na Brodek a 

po ulici Příční, Pohorská a Kaplice jsme se dostali zpět k budově obecního úřadu. Zde 

pak bylo pro účastníky připraveno drobné občerstvení v podobě tvarohových koláčků 

a čaje. Nechyběla i silnější „rumová tresť“ na dochucení pro dospělé. Bezpečnost 

průvodu pak zajišťovali členové SDH.   

Znovu nás velice potěšila výborná účast. Celou akci provázelo naštěstí příjemné 

počasí, i když na konci bylo vidět, že se nezadržitelně blíží zima. Co nás vždy dojme, 

je pak radost dětí z rozzářených lampionů a jak se předhání, který lépe svítí a který je 
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hezčí. Při procházce obcí jsme mohli vidět i vydlabané dýně, kterým svítila očka, jimiž 

si naši občané ozdobují domácnosti.   

     Děkujeme všem, kteří se této akce zúčastnili a vydrželi s námi až do konce. 

Pomohli tak důstojně oslavit významný den naší státnosti. Je třeba pro další generace 

si tyto důležité milníky naší historie připomínat.  
 

                                Petr Horák 
 

****************************************************************************************** 
 

 Pozvánka na nadcházející akce 
 

O módních doplňcích a historii pokrývek hlavy 

 

     Vějíře, kabelky a klobouky 

se řadí k oblíbeným dámským 

doplňkům. Používání vějířů 

patří spíš do minulosti, alespoň 

v našich končinách. Vějíře 

mívají obvykle tvar kruhové 

výseče a během staletí se mírně 

měnila jejich podoba a funkce. 

K nejstarším typům patřily 

vějíře listové a péřové. Znal je 

již starý Egypt, antický svět, 

Japonsko, Čína a Indie. Do 

Evropy pronikly ve středověku 

s křížovými výpravami.                                                                                                                                                                               

      Kabelky, tašky, taštičky se 

staly skutečným fenoménem až ve 20. století, ale jejich obliba se projevila už na konci 

století předchozího. Od roku 1890 se začaly vyrábět kožené kabelky s uchem do ruky.  

Kabelky se rovněž staly sběratelským artiklem. K oblíbeným patří ty gobelínové nebo 

kovové - často stříbrné ze síťoviny, štrasové, flitrové, kabelky pošité korálky, mušlemi 

či kovovými plíšky. Žádné odvětví módních doplňků nedosáhlo během věků takové 

kreativity jako pokrývky hlavy. Na začátku se uplatňovala především funkce ochranná, 

třeba proti počasí, či účasti v bitvě. Později to byl odznak příslušnosti k určité 

společenské skupině. Různé turbany a barety soupeřily ve své oblibě s četnými 

podobami klobouků ze slámy či vlněného sukna, často ozdobenými peřím. Po celá 

staletí bylo téměř nemyslitelné obejít se bez něčeho na hlavě.                                                                           

      Zvláštní označení, jakými jsou:  bikorny, trikorny, montera, fedora  nebo homburk  

budou posluchačům přednášky obrazově doložena a náležitě objasněna.                                                                                                                                            

V minulém století nacházelo pro klobouky velké porozumění zejména období I. 

republiky.   

      Hledáme-li původ slova klobouk, potom slovo klobúk  označovalo vojenskou 

přilbu. Existovala také snaha hledat kořeny významu v Itálii, kde se říká kloboučku 

Kapelucio. Původně však zřejmě půjde o převzetí výrazu kalpak z orientu.                                         

                                                                                                          Ludmila Růženecká 
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   Pozvánka do knihovny 
 

  

ODPOLEDNE SPOLEČENSKÝCH HER 

PRO MALÉ I VELKÉ 

ve středu 16. listopadu 2016 v 16.30 h. 

 

***** 

Výstavu “Knihy, doklady a dokumenty z první pol.20. století  

lze v knihovně zhlédnout až do konce listopadu. 

***** 

Kvíz “Znáš historii naší obce můžete odevzdat do 28.11.2016. 

***** 

Připravujeme předvánoční tvoření pro děti i dospělé – 7.12.2016. 

***** 
………………………………………………………………………………………………… 
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………………………………………………………………………………………………… 
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